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НАЦРТ

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ


САВЕТА ЗА ПРАВА ДЕТЕТА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

У 2006. ГОДИНИ

Савет за права детета Владе РС формиран је одлуком Владе РС број 560-7228/2002-1, 16. маја 2002. године. Влада је, 29. јула 2004. донела Одлуку о изменама одлуке о образовању Савета за права детета којом су именовани нови чланови Савета за права детета и то:

1. Томица Милосављевић, председник

2. Весна Пиперски Туцаков, потпредседник

3. Славка Лакићевић, помоћник министра рада, запошљавања и социјалне политике

4. Вероника Ишпановић-Радојковић, Дефектолошки факултет

5. Милан Брдар, заменик министра просвете и спорта

6. Бранислава Балабан, СОС Дечије село «Др Милорад Павловић», Сремска Каменица

7. Оливера Зечевић, Министарство унутрашњих послова

8. Марија Драшкић, Правни факултет

9. Љубомир Пејаковић, Центар за права детета

10. Јелена Влајковић, Филозофски факултет

11. Рајко Атанацковић, Министарство правде

12. Наташа Лазаревић-Петровић, Министарство здравља

13. Иван Ивић, Пријатељи деце Србије

14. Слободан Мандић, Министарство финансија

15. Драган Вукмировић, Републички завод за статистику


Задаци Савета су иницирање мера за усклађивање политике Владе Републике Србије у областима које се односе на децу и младе (здравство, образовање, култура, социјална питања), иницирање мера за изграђивање целовите и кохерентне политике према деци и младима, дефинисање препорука за остваривање важних социјалних индикатора у области бриге о деци и младима који су предуслов за европске интеграције, предлагање политике остваривања права деце у складу са Конвенцијом УН о правима детета, анализирање ефеката предузетих мера надлежних органа по децу, младе, породице са децом и наталитет, праћење остваривања и заштите права детета у нашој земљи, а посебно у поступцима изрицања и спровођења мера изречених према малолетним лицима у сукобу са законом и давање иницијативе за предузимање мера за заштиту права детета током правосудних поступака.

На почетку ове године Савет за права детета је усвојио План рада за 2006. годину и од предвиђених активности обављено је следеће:

Савет за права детета остварио је активну сарадњу са УНИЦЕФ-ом и Алијансом Save the children како кроз редовне активности тако и кроз појединачне пројекте.

 Уз материјалну и техничку помоћ Save the Children Norway и УНИЦЕФ-а успешно је формирана канцеларија Савета у којој су сада запослени стручни сарадник (са пуним радним временом) и секретар (пола радног времена) и која представља значајно ојачање организационих капацитета Савета. Канцеларија се налази у  просторијама УНИЦЕФ-а (Светозара Марковића 58)  које су, као и стручна помоћ и подршка запослених у УНИЦЕФ-у, стављене на располагање Савету. Из канцеларије ће се пружати стручна и техничка подршка Савету, помоћ у реализацији пројеката, реализацији активности и медијском представљању.  У току је постављање Интернет странице Савета која би омогућила већу видљивост Савета и ширу презентацију активности које организује и спроводи.
              У сарадњи са Републичким заводом за статистику и УНИЦЕФ-ом разрађује нова верзија софтверског систем за праћење и евалуацију имплементације НПА и ЛПА – DevInfo са чијом ће се применом почети почетком следеће године. Ова база иначе садржи податке које је обезбедио Републички завод за статистику, Министарства, Републички завод за заштиту здравља и друге релевантне институције. До сада је на републичком нивоу остварено спуштање података на ниво општина па чак и насеља. Такође је доста урађено на томе да се општине оспособе за израду сопствених DevInfo база података.

Као будући задатак остаје операционална разрада неких од значајних индикатора којима се до сада није бавила републичка статистика (као што су показатељи положаја деце са различитим категоријама сметњи, дефинисање параметара сиромашних насеља, и сл).


            Такође, у сарадњи са УНИЦЕФ-ом 20.10.2006. одржана је презентација резултата Истраживања  вишеструких показатеља здравственог стања и понашања жена и деце (MICS 3).  Значај овог истраживања је у томе што се велики број  индикатора који су обрађени овим истраживањем не прати помоћу рутинске статистике, па практично MICS представља  једини извор информација на тему раног развоја деце, дечјег рада, насиља у породици, дојења , раста и развоја деце, ставовима према насиљу у породици, знању  и пракси везаној za HIV/AIDS... Такође огроман је значај MICS-a у анализи постојећих неравноправности и диспаритета, било да се односе на поједине етничке групе, урбано/руралне, родне, по материјалном благостању, географској позицији. Подаци из MICS-a ће практично помоћи  креирању инклузивне политике на основу доказа (чињеница) а када за неколико година MICS буде поновљен, омогућиће евалуацију ефеката програмских интервенција односно законских регулатива.


У сарадњи са УНИЦЕФ-ом приводи се крају и други круг једног од кључних пројеката СПД-а, израда Локалних планова акција за децу у 15 општина у Србији. Након представљања Националног плана акције, које је СПД у сарадњи са УНИЦЕФ-ом одржао крајем претходне године и  у коме је учествовао 541 представник из 129 општина у Србији, одабрано је 15 општина у којима су започете припреме за израду Локалних планова акције. Формирани су мултисекторски тимови који су, након обављених ситуационих анализа,  идентификовали проблеме и приоритете својих општина и тренутно су у фази израде финалних Локалних планова акције које би њихове скупштине требало да усвоје на заседањима у децембру. Основни циљ је да у наредној години ове општине имају план за решавање проблема и задовољавање потреба њихових најмлађих становника као и да имају буџетом одређена средства за реализацију овог плана.
Општа је тенденција Савета да се овај број повећа и да се и оним општинама које су биле заинтересоване а нису успеле да уђу у први и други круг израде ЛПА обезбеди стручна и финансијска помоћ за израду ЛПА у најскоријој будућности.

Када је у питању заштита права деце Савет је био активно укључен у раду радне групе за израду предлога Закона о заштитнику дечјих права. Предлог је припремљен и предат на разматрање.


У циљу израде Националне стратегије против насиља над децом као једне од основних приоритета из Националног плана акције, формирана је радна група за израду ситуационе анализе која се састоји од  представница релевантних министарстава, образовних установа и невладиног сектора. Радна група је већ имала неколико састанака и очекује се да ће до краја године привести крају ситуациону анализу као основу за израду Националне стратегије против насиља над децом.
Такође, у циљу промоције Општег протокола за заштиту деце од злостављања и занемаривања започет је рад на организацији регионалних семинара за представнике локалних самоуправа, заправо међусекторских тимова у оним општинама у којима се ради на доношењу Локалних планова акције. Ти семинари биће засновани на општем упознавању учесника са проблемом насиља над децом а требало би да послуже као увод у серију уско-стручних обука за професионалце који раде са децом како би се оспособили да препознају насиље и да помогну да се оно што пре сузбије а деца заштите уз помоћ Посебних протокола за заштиту деце од злостављања и занемаривања.

Почетком септембра Савет је учествовао у Конференцији о насиљу над децом коју је организовало Министарство просвете и спорта. На конференцији се говорило о насиљу коме су деца изложена у школи, о могућностима превенције и сузбијања ове појаве и утврђено је да је један од битних корака доношење документа којим ће се стручни радници оспособити за правилно реаговање у оваквим ситуацијама. Договорено је да у радној групи за израду  Посебног протокола за заштиту деце од насиља, злостављања занемаривања и искоришћавања у образовно-васпитним установама учествује и представник Савета за права детета.
Министарство за социјалну политику рад и запошљавање и Министарство унутрашњих послова већ  су у току ове године, уз стручну подршку Савета, донели Посебне протоколе за заштиту деце од злостављања и занемаривања у својим областима рада.

Сарадња са скупштинским Пододбором за права детета остварена је кроз учешће Савета на представљању података студије УН Насиље над децом у Скупштини Србије.         
Савет је у току 2006. имао четири заседања на којима је осим горе наведених ставки постављено и питање промене одређених чланова Савета тј постављање нових јер је дошло до промена и неким Министарствима а и због тога што одређени чланови због бројних обавеза нису у могућности да редовно присуствују састанцима.
Извештај саставила:

Ива Бранковић, стручни сарадник
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