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ИЗВЕШТАЈ СА САВЕТОВАЊА О ЗАШТИТИ ДЕЦЕ ОД НАСИЉА
Савет за права детета Владе Републике Србије, уз подршку Save the Children Norway, организовао је у новембру и децембру 2006.године четири  регионална саветовања на тему заштите деце од насиља. Саветовања су одржана у свим општинама у којима је у току израда ЛПА и имају за циљ помоћ општинама да у своје ЛПА унесу ефективне стратегије и моделе за заштиту деце од насиља. Такође саветовања су имала сврху својеврсних фокус група тј група  за размену искустава на тему заштите деце од насиља, као основе за израду Националне стратегије против насиља над децом. 
Саветовања су одржана у следећим општинама:

· Ваљево, зграда Општине (општине Ваљево,Осечина и Љубовија) 17.11.2006.

· Прокупље, спортска хала Др.Зоран Ђинђић, ул. Змај Јовина бб, (општине Прокупље, Бела Паланка, Врање, Лебане и Крушевац),  24.11.2006.

·  Пријепоље, хотел Милешева, (општине Пријепоље, Прибој, Нова Варош) 9.12.2006. 

·  Бања Кањижа, Рехабилитациони центар (општине Кањижа и Сента) 19.12.2006.
У име Савета учествовале су чланице:

1. Оливера Зечевић МУП, Одсек за превенцију малолетничког преступништва, 
2. Славка Лакићевић, Институт за ментално здравље  
3. проф. Вероника Ишпановић-Радојковић, Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију.

На саветовању у Кањижи присуствовала је и Весна Пиперски-Туцаков, потпредседница Савета за права детета а на саветовању у Пријепољу представници УНИЦЕФ-а Бојана Матић и Шандор Заварко.

Општине су учествовале са по седам-осам представника из области образовања, здравства, полиције, социјалне заштите и локалне самоуправе.

Учесницима је обезбеђен ручак и покривени трошкови превоза.
Саветовања су се састојала се из два дела. Први део, у трајању од два сата, састојао се из излагања чланица Савета: 

· проф.Ишпановић-Радојковић - о општим одредбама насиља над децом (дефиниција, врсте насиља, начин препознавања). 
· Славка Лакићевић - о распрострањености насиља над децом код нас као и о ефективним стратегијама и методама за превенцију и сузбијање ове појаве. 
· Оливера Зечевић – о искуству МУП-а у области заштите деце од насиља, релевантним законским прописима, и активностима које су у циљу сузбијања насиља над децом до сад спроведене и планиране.

Други део саветовања подразумевао је групни рад (једна општина-једна група) при чему су учесници су подељени у групе са идејом да представе своје општине у односу на проблем насиља над децом, да дефинишу своје снаге и слабости, и покушају да у складу с тим одреде приоритетне акције чијим би се спровођењем утицало на елиминисање насиља над децом.

Представници свих општина као предности издвојили су постојање мултисекторских савета, насталих као основа за израду ЛПА, у оквиру којих постоје тимови или одбори за заштиту деце од злостављања и занемаривања. Такође се испоставило да формално постоје адекватни механизми који би омогућили ефективно решавање проблема (извршена истраживања, потписани протоколи о сарадњи између институција...) али да су проблеми који се јављају дубље природе. 
Као слабости и препреке у раду општине су наводиле следеће: неадекватни подаци о броју и структури злостављане и занемариване деце (све општине), недовољна сензибилисаност одговорних лица (Крушевац, Ваљево), недовољна материјална средства (све општине), неспремност средине да јавно призна постојање проблема, заташкавање (Лебане, Бела Паланка, Осечина), недостатак стручних кадрова, СОС телефона, саветовалишта за младе (Бела Паланка), неадекватна сарадња релевантних институција, сензационалистичко представљање проблема од стране медија (Врање), недовољна оспособљеност професионалаца у здравству и полицији при раду са децом жртвама злостављања (Пријепоље), недостатак података о случајевима насиља над децом као последица уверења патријархалне средине да такве случајеве треба заташкавати (Нова Варош), општи проблем исељавања младе популације и затварања истурених одељења сеоских школа, проблеми у раду мултисекторског савета због немотивисаности чланова који су именовани по службеној дужности, проблем мешања политике у рад савета (Прибој).

Оливера Зечевић је изјавила да у многим општинама постоје  полицајци који су прошли обуку и имају сертификате за рад са децом жртвама насиља и понудила представницима да се она лично постара да они ступе у контакт са подтимовима за заштиту деце од насиља у тим општинама.

Што се тиче проблема који проистичу из карактеристика патријархалне средине проф. Ишпановић – Радојковић је истакла значај континуираног сензибилисања јавности  путем локалних медија. Она је упозорила да је потребно време и упорност али да је то једини начин да се започне са решавањем овог проблема.

Славка Лакићевић је упозорила представнике општина да се у формирању стратешких тимова за заштиту деце од насиља не баве превише администрирањем и формалним процедурама већ да покушају да окупе професионалце који су заиста заинтересовани за проблем јер ће само тако успети да се ухвате у коштац са овом тешком појавом. Такође је позвала све представнике општина да се за све проблеме или нејасноће јаве Савету за права детета чија функција и јесте у томе да пружи стручну помоћ и подршку кад треба.
На крају је закључено да су саветовања омогућила једну важну ствар а то је -  изношење проблема насиља над децом на видело, да су општине успеле да одреде своју позицију и могућности у односу на проблем  и да ће у наредном периоду деловати у смеру препорука стручњака Савета за права детета. Проф. Ишпановић-Радојковић је похвалила мотивисаност општина и изразила уверење да ће све општине успети да испоштују препоруке Савета и да оформе сопствене савете/стратешке тимове за заштиту деце од насиља који ће затим направити детаљну анализу стања у општинама и омогућити уношење стратегија за заштиту деце у Локалне планове акције.
С друге стране, најављено је да ће Савет пружити своју подршку организовањем серије уско-стручних дводневних семинара за професионалце у директном контакту са децом жртвама насиља, фебруара наредне године. 

Извештај направила:
Ива Бранковић, стручни сарадник

21.12.2006.
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