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Извештај са семинара 

''Заштита деце од злостављања и занемаривања 

– примена Општег протокола''
Крајем јануара и почетком фебруара 2007. године у организацији Центра за права детета а уз подршку Министарства рада, запошљавања и социјалне политике, Савета за права детета Владе Републике Србије и УНИЦЕФ-а одржана је серија регионалних семинара на тему "Заштита деце од злостављања и занемаривања - примена Општег протокола" у којима су учествовали стручњаци из 13 општина у којима су у току прошле године успешно израђени Локални планови акције за децу. 
Семинари су одржани у 5 општина:

1) Ваљево (општине Ваљево, Осечина и Љубовија) 24 и 25. јануар 2007.

2) Врање ( општине Врање и Лебане) 26 и 27. јануар 2007.

3) Крушевац (општине Крушевац, Бела Паланка и Прокупље) 1 и 2. фебруар 2007.

4) Кањижа (општине Кањижа и Сента) 2 и 3. фебруар 2007.

5) Пријепоље ( општине Пријепоље, Прибој и Нова Варош) 9 и 10. фебруар 2007. 

Ови семинари били су  наставак  активности на успостављању међусекторске мреже за заштиту деце, чији су темељи постављени у локалним заједницама у оквиру Локалних планова акције за децу, а на чијем су јачању стручњаци Савета инсистирали током прве серије саветовања која је била организована у децембру 2006.

Циљ семинара био је усмерен јачању капацитета чланова оперативног тима, који раде на непосредној заштити деце у домену примене Општег протокола за заштиту деце од злостављања и занемаривања, а који представља правно обавезујући документ, усвојен од стране Владе Републике Србије 2005. године.

Семинари су се састојали из две тематске целине:
а) "Кораци у заштити деце од злостављања и занемаривања" 

б) "Мере за заштиту детета", 

О тематској јединици "Кораци у заштити деце од злостављања и занемаривања", излагали су др Оливер Видојевић из Института за ментално здравље у Београду, др Зора Лопичић и др Вероника Ишпановић-Радојковић док су о тематској јединици "Мере за заштиту детета", излагале Оливера Зечевић, полицијски службеник из Министарства унутрашњих послова, Славка Лакићевић, правник Института за ментално здравље, Ивана Стевановић правник Центра за права детета и Ранка Вујовић, Министарство за рад запошљавање и социјалну политику. 
Након излагања следио је рад у групама који је подразумевао примену наученог на конкретном случају уз истицање неопходности сарадње различитих служби и стручњака различитих профила. 

Време је одвојено да и  сами учесници изнесу проблеме и недоумице са којима се суочавају у свакодневном раду и тај део семинара је оцењен као веома користан.

Општи утисак учесника, утврђен накнадном евалуацијом, био је задовољавајућ а договорено је да се резултати едукације и евентуалне промене настале њеном применом изнесу на заједничкој конференцији која би била одржана у току 2007. у организацији Савета за права детета у сарадњи са УНИЦЕФ-ом и другим релевантним партнерима.

Фотографије са семинара можете видети овде.
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